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Enunciado

Enunciado La geometria de un
conector cilindrico queda
completamente definida xA
mediante las dos S
axonometrias dibujadas a
mano alzada y acotadas

de la figura

Obtenga el modelo solido
del conector
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Estrategia

/I Primero hay que obtener el
plano de detalle de la pieza

Estrategia

2 Luego hay que elaborar
un procedimiento de modelado
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Estrategia

El plano de detalle no necesita cotas, porque ya las tenemos en
Estrategia el enunciado, pero nos permite detectar algunas dificultades:

Sirve para comprobar
que hay partes oblicuas

Sirve para comprobar
que hay intersecciones
complejas

e

RN
AR
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Estrategia

El proceso de modelado puede tener las
Estrategia siguientes etapas principales:

4 Modele el cuerpo central Eﬁ%h > @
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Ejecucion

Enunciado El proceso para modelar el cuerpo central es:
Estrategia

Ejecucion /' Definala planta como plano
Conclusiones @ X G

de trabajo (Datum 1) ©

/' Dibuje y restrinja el perfi
/ Extruya

/" Utilice como plano de trabajo la

/" Defina un plano de referencia
para la base inferior (Datum

v Dibuje y restrinja la be
menor de la partée conica
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Enunciado
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Ejecucion

Q Alternativamente, se puede construir por revolucion:

'
\/ Defina el alzado como .!
plano de trabajo

(Datum 1)

/' Dibuje y restrinja el perfi -

=% Revolucion

\/ Extruya por s«
revolucion  |sede revolucion

]
°'\_. I Linea 1@Croquis 1 I
]

Direcciénl
@I [Hasia profundidad espe v]

A 350,000 &

-

[ Direccién2

| [] Dperacién lamina

= < &
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Defina los diametros
como cotas perdidas

Cota inteligente desde
el eje hasta el vértice
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Ejecucion

El proceso para vaciar el cuerpo central es:

Ejecucion \/

V' Re

cHlindrico del agujero ceqtral

ita el procedimiento para cada tramo

\TAVAWAN | < P uaa
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Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Q Alternativamente, todo el cuerpo central se puede
construir por una unica revolucion:

/ Defina el alzado
como plano de
trabajo (Datum 1)

/ Dibuje y restrinja
el perfil

/ Extruya por

[ of &\ If\l 1 I n

1 f\lf’\
IS VUIUUIVII
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Ejecucion
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Ejecucion

Enunciado El proceso para obtener el datum del tubo horizontal (datum 2) es:
Estrategia

Flecuicion (" Seleccione “plano =

Conclusiones

de referencia”

-
L | Sistema de coordenadas
# |Punto

Referencia de relacién de posicién

\/ . ‘é ”E'iﬂ
Seleccione el plano @ 3
lateral como Mensaje 3
Completamente definide

primera referencia —__

era referencia b~
o Wista |ateral

\/ @ Paralelcs
Indlque |a J_ Perpendicular

distancia de 50 \ K| cancdent ‘
90.00*

Si hace falta, “—— Dlnvenr
modifique el sentido J/ S | ]
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Enunciado
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

El proceso para obtener el tubo horizontal es:

\/ Defina el datum 2 como

plano de trabajo

/ Dibuje y restrinja
el perfil

Ejecucion

Planol

/ Extruya “hasta el siguiente”

/ Anada el
agujero por el
mismo
procedimiento

© 2013 P. Company y C. Gonzalez

I8 Cortar-Extruirl 7

7 R &

Desde R
[Planodeaomﬂs v]

Direccién 1 A

X,. Hasta el siguiente -

1

[ 1nvertir lado a cortar

[] Angulo de salida hacia fuera

[] Direccién 2 ¥ |

@) B
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- v
-~ N
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones
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Ejecucion

Compruebe el resultado
haciendo un corte horizontal
en la visualizacion

‘‘‘‘‘

[ "y =
{ Seleccione laplanta 4 ¥

\/ Seleccione “vista

Vista de seccion

P4 "
de Seccion Visualiza una vista de seccién de una
pieza o ensamblaje utilizande unec o
varios planos de seccidn transversal,
/ “Arrastre” la flecha .

« ¥
hasta la altura deseada i i amS

/\ AN a \W
Seccién
/ Pongael cursor\
a

=

on 1
=&

|§| | Planta

&> 0.00mm
V' Mantenga pulsado | [ oo

el boton izquierdo | > | ce sr:.p =
O eSS Eaea

\\/ M ueva eI ratén / Mostrar tapa de seccidn

7| conservar el color de tapa

— HIP
!
x
x
x
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Ejecucion
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/{ Obtenga un plano

vertical, girado 30 °
respecto al alzado
(Datum 3-1)

Obtenga un eje inclinado
30° en dicho plano
vertical (Datum 3-2)

Obtenga un plano

perpendicular al eje
anterior (Datum 3)

Ejecucion

El proceso para obtener el datum del tubo inclinado (datum 3) es:

‘.
;
!
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Ejecucion

Enunciado /{ El proceso para obtener el plano inclinado (datum 3-1) es:
Estrategia

Ejecucion

/
| Seleccione “plano de "
Conclusiones i — -
referencia —
Completamente definide

Primera referencia

/ Seleccione el alzado — 2 "=

. ? daralelos
como primera R pasee

. &J Perpendicular
referencia 7

/ Seleccione e

angulo de 1500/:

Ll

ey

v Seleccione el eje de ~——
revolucion del
cuerpo central como
segunda referencia

Previamente, debera hacer

visible el croquis usado para
obtener el cuerpo central
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Ejecucion

2 El proceso para obtener el gje inclinado (datum 3- 2) es:

Enunciado

Estrategia Flanc
Ejecucién (" Utiice el datum 3-1

Conclusiones como plano de croquis

/ Dibuje un eje inclinado 30°
y de 50 mm de longitud,
(es el Datum 3-2)

3 El proceso para obtener datum 3 es:
/ Utilice el datum 3-2 para —

situar un plano de — =
Completamente definido

Lineal@Croquis3

referencia perpendicular imera referencia 2| [Planb Plano2Alzado
|
|
|

/ Marque como segunda ) perpendcane

f Al [ Establecer origen en cur
roaToron f\l o
ICITITIIvIA Ci V | K| caincidente

[s]
a
datum 3 2 @J Proyecto ﬂ
Segunda referencia a |’
S\ unto2@Croquis
oincidente

iEl plano resultante es

el Datum 3 buscado!
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Enunciado El proceso para obtener el tubo inclinado es:
Estrategia
Ejecucion \/ Defing el
Conclusiones datum 3 como
plano de
tra bajo I Saliente-Extruir
o ¥ R &
/ Dibuje y Desde A
restrinja el perfil e —
|Hasta el siguiente -
/ Extruya “1
Fusionar resultado
@) | =
[ ] Angulo de salida hada fuera )
\/ Afada el
agujero por el
mismo

procedimiento
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Ejecucion
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Ejecucion

Enunciado Una vista cortada por el plano 2 (Datum 3-1) permite
Estrategia comprobar que el modelo del tubo es correcto:
Ejecucion

Conclusiones
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Ejecucion

Enunciado El modelo resultante es:
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Conclusiones

El ejemplo muestra:

/( Lo importante que es definir bien el,esquema de modelado

Conclusiones

2 Lo simple que es obtener piezas complejas de revolucion

Por tanto, no hay que fragmentar el modelo
en partes mas sencillas de lo necesario
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Conclusiones

3 Como se deben utilizar los datums para extruir “desde
fuera”, evitando asi calcular intersecciones complejas

Conclusiones

4 Como hay que revisar los modelos para buscar
Inconsistencias en 3D que pasan desapercibidas en 2D

5 Como se deben utilizar cadenas de datums
para construir elementos oblicuos

/El ejemplo muestra que los datums se debeh

definir “por pasos”, haciendo un cambio
simple en cada paso

i3
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